Приложения к занятию:
1. Игра «Подбери ключ к замку»

    Цель: упражнять детей в составлении целого предмета из двух частей, ориентируясь по цвету, а также подбирать ключ к замку, сравнивая замочную скважину и форму ключа.

   Оборудование: замок, 4 ключа, разрезанные пополам. Каждая половинка лежит в отдельном конверте.

  Ход игры. Дети берут по одному конверту, достают половинки ключей, находят свою пару по цвету, составляют ключи. Затем по очереди прикладывают ключи к замочной скважине и находят нужный ключ.

2. Игра «Что художник нарисовал неправильно?»

Цель: упражнять детей в правильном назывании цветов овощей и фруктов. Учить называть ошибки, исправлять их.

Оборудование: альбом художника – на одном листе овощи и фрукты, раскрашенные неправильно, на другом листе – только контуры овощей и фруктов; вырезанные из цветного картона маленькие карандаши всех цветов.

Ход игры. Педагог предлагает детям рассмотреть то, что нарисовал художник, и найти ошибки в его рисунке. Затем предлагает взять карандаши (картонные) и разложить на не закрашенные овощи и фрукты те карандаши, которыми нужно было раскрасить тот или иной овощ или фрукт.

3. Игра «Узнай по запаху»

   Цель: уточнить знания детей о том, что некоторые предметы можно узнать только по запаху, даже не видя их. Для этого у человека есть орган чувств – Нос.

  Оборудование: пять коробочек (закрытых), в которых лежат: яблоки, чеснок, лук, огурец, лимон. В коробочках сделаны отверстия, через которые нужно нюхать то, что внутри. Карточки с изображением лука, яблока, лимона, чеснока, огурца.

  Ход игры. Педагог предлагает детям определить по запаху, что в какой коробочке лежит, и обозначить соответствующей карточкой. После выполнения задания дети открывают коробочки и проверяют правильность выполнения задания.

4. Игра «Узнай на вкус»

 Цель: упражнять детей в различении вкусов, назвать 4 основные вкуса: сладкий, кислый, горький, соленый; отвечать на вопросы: Что бывает сладкое? Кислое? Соленое? Горькое?  

Оборудование: чашечки с водой разного вкуса по количеству детей.

   Ход игры. Педагог предлагает детям узнать на вкус, что в какой чашке. Определив, что находится в данной чашке, педагог предлагает детям назвать то, что они знают такого вкуса. 
5. Игра «Чудесный мешочек»

   Цель игры: учить изображать образ предмета, полученный путем тактильно-двигательного восприятия.

  Оборудование: маленькие мешочки с различными предметами. В каждом мешочке по одному предмету. Листы бумаги, карандаши.

  Ход игры. Детям предлагается определить на ощупь предмет, лежащий в мешочке, и зарисовать его. После выполнения задания дети сравнивают рисунки с предметами.

6. Игра «Четыре стихии»

   Цель игры: развитие внимания, связанного с координацией слухового и зрительного анализаторов.

   Ход игры. Дети стоят полукругом. По команде воспитателя выполняют то или иное движение.

   Команда               
                  Движения

   «Земля»                
                  Опускают руки вниз.

   «Вода»                   
                 Вытягивают руки вперед.

   «Воздух»               
                 Поднимают руки вверх. 

   «Огонь»                  
              Прячут руки за спину.

7. Игра «Какой орган чувств нам помогает об этом узнать?»

    Цель игры: закрепить у детей знания о функциях каждого из органов чувств.

   Оборудование: мяч, у педагога подборка слов:

   ГЛАЗА       
     НОС             
   РОТ       
         УШИ   
         КОЖА

   белый        
      ароматный    
  вкусный     
    громко      
    горячо

   светло        
      запах         
      сладкий    
      тихо              больно

   яркий          
                     
        кислый   
         звенит          острый 

   черный       
               
              и т. д.        
       пищит          и т. д. 

   блестящий   
        
                               
             стучит

                         
       
                                
             музыка

    Ход игры. Педагог по очереди кидает детям мяч, называя слово. Ребенок называет соответствующий орган чувств и кидает мяч обратно. Например: острый – кожа, темно – глаза и т. д.

